



***КЛАССНЫЙ ЧАС НА ТЕМУ:
«ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ»***

АЛИФАНОВ КИРИЛЛ ВЛАДИМИРОВИЧ
02.02.2К21 **«ВТК» [Д-1-2]**

ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [1]

Василевский Александр Михайлович (30.09.1895 – 05.12.1977)

Прошёл всю ВОВ: с первого до последнего дня. Звание «ГЕНЕРАЛ-МАЙОР» он заслужил в Первой Мировой и последующей Гражданской Войнах. Высокий профессионализм, энциклопедические знания в военной области, самообладание и выдержка даже в самых критических и противоречивых ситуациях позволили Василевскому А.М. заслужить уважение и доверие Сталина И.В.. В июльские дни тревог и опасений 1942 года Сталин И.В. лично просит Василевского А.М. отправиться на фронт в Сталинград. Герой был в городе в самый пиковый день - 23 августа, когда немцы беспощадно бомбили населённый пункт, одновременно шло нападение прорвавшихся к Волге вражеских частей. Василевский А.М. лично выискивал пути окружения вражеской армии Паулюса, а также лазейки для подхода резервных сил и материалов, изъездив всё Заволжье. План контрнаступления советских войск разрабатывался долго, в его подготовке непосредственное участие принимал Василевский А.М.. Однако родившийся блестящий алгоритм действий под секретным названием «УРАН» сработал как часы. 23 ноября советская армия окружила вражескую группировку, замкнув кольцо у хутора Советского. Попытки деблокировать армию Паулюса были сорваны. Координацию действий всех 3-х фронтов в ходе контрнаступления осуществлял Василевский А.М.. В феврале 1943 года ему было присвоено звание «МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА».

ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [2]

Андрей Иванович Ерёменко (14.10.1892 – 19.11.1970)

Назначенный в августе 1942 года командующим Юго-Восточного Фронта, который оборонял юг Сталинграда, генерал-полковник Ерёменко А.И. уже на 3-й день организовал контрудар, собрав все имевшиеся резервные силы. Это заставило атакующего противника перейти в оборонительную позицию. Через 1 неделю Ерёменко А.И. был назначен одновременно командующим Сталинградским фронтом, к которому в дальнейшем Юго-Восточный фронт был присоединён. Фактически до ноября 1942 года под руководством генерала Сталинградский фронт держал оборону и впоследствии играл ведущую роль в блокировании неприятеля в ходе контратаки. Самым напряжённым моментом стала попытка немцев деблокировать свои войска, попавшие в кольцо. Мощная вражеская группа армий под названием «ДОН», командовал которой немец Э.Манштейн, ударила по ослабленным войскам 51-й армии на юго-восточном участке. Однако решительные действия генерала Сталинградской битвы Ерёменко А.И. (перегруппировка резервов, создание оперативных групп, экстренное усиление 51-й армии) позволили уступающему в силах советскому войску продержаться в оборонительной позиции до прибытия подкрепления. В ходе личной встречи Ерёменко А.И. с Сталиным И.В. Верховный главнокомандующий произнёс такую фразу: «Чего вы волнуетесь, вы в Сталинградской битве сыграли главную роль...»

ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [3]

Павел Иванович Батов (01.06.1897 – 19.04.1985)

В ходе сражения за Сталинград генерал командовал 65-й армией, которой с середины ноября отводилась основная ведущая роль в наступательном движении на противника. Однако в 1-й день контрнаступления войска смогли продвинуться лишь на 5 - 8 км. Тактическим ходом, обеспечившим стремительное наступление, стало создание Батовым П.И. моторизованной сверхскоростной группы, включавшей в себя все танки, имевшиеся в наличии в 65-й армии. Стремительное нападение подвижного отряда прорвало оборону врага на 23 км вглубь. Во избежание окружения противник отступил за линию наступления армии Батова П.И., что впоследствии привело к почти полному осуществлению всех поставленных задач перед Советской Армией по плану «УРАН». По завершении Сталинградской битвы Георг VI, король Великобритании, присвоил Батову П.И. звание «РЫЦАРЬ-КОМАНДОР», а также вручил ему «ОРДЕН БРИТАНСКОЙ ИМПЕРИИ».

ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [4]

Николай Павлович Кочетков (25.02.1918 – 27.08.2016)

Принимал активное участие в боях с самого начала ВОВ. За август 1942 года на Юго-Западном Сталинградском фронте лётчик Кочетков Н.П. осуществил 22 боевых вылета, нанёсшие значительный урон врагу. 30 августа вражеский самолёт «МЕ-110» был подбит лично Кочетковым Н.П., его группа ведомых самолётов сбила 2 бомбардировщика. За 2 групповых вылета 1 сентября, в которых Кочетков Н.П. выполнял роль ведущего, его самолёт 2-жды был подбит, однако в обоих случаях лётчик продолжал атаковать врага и боевое задание было выполнено. Возвращаясь после 2-го вылета на базу, группа советских самолётов встретила с вражеским «Ю-88». Невзирая на то, что его самолёт был подбит в области моторной части, Кочетков Н.П. атаковал противника, и совместно с 2-мя ведомыми подбил его правый мотор, машина врага пошла на снижение. 3 сентября самолёт Кочеткова Н.П. взорвался в воздухе в ходе налёта на вражескую технику и живую силу и упал на группу фашистских войск, лётчик попал в плен. Считая, что Кочетков Н.П. погиб, ему посмертно присвоили звание «ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА». Он вернулся в часть после побега и продолжил службу Отечеству.

ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [5]

Рубен Руис Ибаррури (09.01.1920 – 03.09.1942)

Сын испанского лидера коммунистов Д.Ибаррури. Участвовал в войне с первых дней. В августе 1942 года фашистам почти удалось отрезать Сталинград от основной части советских войск. Рота пулемётчиков, которой командовал Ибаррури Р.Р., в составе 35-й ГВСД должна была ликвидировать угрозу. Когда командир передового отряда погиб, несмотря на превосходящие силы противника, Ибаррури Р.Р. бесстрашно принял командование на себя. За ночь были отбиты 6 вражеских атак, понесся огромный урон, немцы отступили. Ибаррури Р.Р. был смертельно ранен, скончался 3 сентября, находясь в госпитале. Герой покоится в братской могиле в Волгограде на площади Павших борцов.

ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [6]

Иван Прокопьевич Малозёмов (25.11.1921 – 31.01.1943)

Подвиг молодого лейтенанта, которому не исполнилось и 22 лет, вошёл в историю. Прах защитника покоится под мемориальной плитой на Мамаевом кургане. На броне танка Малозёмова И.П. и его экипажа красовалась надпись: «Гроза фашизму», - за мужество и отвагу, а также за колоссальный урон, наносимый экипажем в бою с врагами. 31 января 1943 года перед Малозёмовым И.П. была поставлена задача уничтожить противника близ поселка Баррикады. Свой танк «КВ-1С» с экипажем Малозёмов И.П. спрятал за полуразрушенной стеной, откуда бил по врагу, вынуждая фашистские танки ретироваться, оставляя догоравшие машины. Однако, несколько немецких машин на максимальной скорости пошли в атаку на «Грозу фашизма». Несколько танков удалось подбить, но боеприпасы закончились. Тогда Малозёмов И.П. приказал экипажу покинуть танк, а сам пошёл на таран и уничтожил фашистские машины, пока разорвавшийся рядом снаряд не ранил Малозёмова И.П. насмерть. Именно в этот день фельдмаршал Паулюс капитулировал с остатками войска.

ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [7]

Михаил Аверьянович Паникаха (??.??.1914 – 02.10.1942)

Подвиг Паникахи М.А. в Сталинградской битве является образцом мужественности и самоотверженности. Когда фашистские танки приблизились со стороны Мамаева Кургана к окопам, в которых располагались бойцы 883-го полка, завязался жестокий неравный бой. В ходе оборонительных действий у Паникахи М.А. остались лишь 2 бутылки с «Коктейлем Молотова». Паникаха М.А., ползком начал подбираться к главному танку, держа в руке бутылку с зажигательной смесью. Вражеская пуля разбила бутылку, и горячая жидкость облила лицо, руки и грудь бойца, человек загорелся как факел. Несмотря на это, Паникаха М.А. погнался за танком, а когда догнал его, разбил вторую бутылку над двигателем машины. В огне воспламенившегося танка бесстрашный боец погиб. Вражеские машины и пехота повернули назад. В Волгограде в честь подвига героя Сталинградской битвы Паникахи М.А.. 08.09.1975 был установлен памятник отважному моряку. Он расположен недалеко от завода «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ», на том же месте, где сгорел Герой Сталинградской Битвы, словно живой факел. В честь морского пехотинца названа улица Волгограда.

ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [8]

Николай Яковлевич Ильин (??..??..1922 – 25.07.1943)

Обладал уникальными снайперскими способностями, точным глазомером, хладнокровием в бою и отличной выдержкой. Благодаря своему педагогическому таланту Ильин Н.Я. воспитывал молодых снайперов, имевших способности стрелка, был инициатором движения снайперов на фронте Сталинграда. Учил своих преемников тщательно окапываться перед боем, принимая естественную защиту от земли, хорошо маскировать позиции, вырабатывать глазомер. Не любил показную отвагу и бесшабашность. Всего за 11 суток в ходе снайперской охоты за противником в районе села Дубовый Овраг Ильин Н.Я. уничтожил 95 фашистов. К завершению Сталинградской Битвы на счету снайпера было 216 рядовых и офицеров вермахта. С начала войны до 25.07.1943 успел уничтожить 494 фашиста. В Сталинграде именем героя названа улица. Память о снайпере Ильине Н.Я. увековечена в мемориальном комплексе на Мамаевом Кургане.

ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [9]

Василий Григорьевич Зайцев (23.03.1915 – 15.12.1991)

В боях советский герой, снайпер Сталинградской битвы Зайцев В.Г. успешно применял свои охотничьи навыки и умения, полученные от деда, особенно умение маскироваться. Всего за (1.5) месяца боёв под Сталинградом пристрелил порядка 200 фашистов. Чтобы запутать противника, Зайцев В.Г. создавал подобие куклы, которая попадала в поле зрения врага, сам прятался поблизости. Когда враг стрелял и обнаруживал этим себя, Зайцев В.Г. терпеливо ждал появления жертвы из укрытия, а затем стрелял на поражение. Свои познания в снайперском деле герой впоследствии оформил в виде 2-х учебников.

Михаил Дмитриевич Баранов (21.10.1921 – 17.01.1943)

Пилот с воздуха защищал Сталинград. В разгар оборонительных боёв на подступах к городу за 1 день сбил 4 вражеских самолёта. Когда закончились боеприпасы, бесстрашный пилот таранил неприятеля, а когда возникла угроза его жизни, выбросился из самолёта на парашюте, едва оставшись в живых.

ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [X]

Нуркен Абдирович Абдиров (09.08.1919 – 19.12.1942)

Сержант Абдиров Н.А. 19.12.1942 года в составе группы самолётов выполнял налёт с целью уничтожения вражеских укреплений, техники и солдат. В районе наибольшего скопления танков фашисты открыли зенитный огонь, снаряд подбил самолёт Абдирова Н.А., машина загорелась. Осознав, что «ИЛ-2» вышел из строя и не дотянет до аэродрома, героический представитель казахского народа направил гибнущую машину в место скопления вражеских танков. Пилот и экипаж погибли, ликвидировав около 6 танков, 2 зенитных установки, порядка 20 человек. Все эти воины удостоены званий «ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА» за боевые подвиги в Сталинградской битве. Абдиров Н.А., Малозёмов И.П., Ибаррури Р.Р. и Паникаха М.А. – посмертно.

ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [2]

Максим Александрович Пассар (30.08.1923 – 22.01.1943)

Уроженец нанайского села Нижний Катар. Самый младший из 5 детей в семье. С детства Пассар М.А. занимался вместе со своим отцом обычным промыслом для нанайцев – охотой, преимущественно на пушного зверя. В 19 лет ушёл на фронт, был одним из лучших снайперов Сталинградской битвы. На его счету 237 убитых врагов. За голову ловкого снайпера, которого немцы прозвали «дьяволом» командование вермахта объявило награду в 100К марок, с тех пор за ним шла жестокая охота. Фашисты забрасывали угрожающими листовками в адрес Пассара М.А., но стрелок уходил на свою охоту каждый день на рассвете и возвращался поздно ночью. Наиболее достоверная информация о смерти Пассара М.А. содержится в письме его друга и фронтового брата А.Фролова. Рядом с селением Песчанка Городищенского района с насыпи железной дороги 2 фашистских станковых пулемёта производили обстрел. Оба друга, Пассар М.А. и А.Фролов, были направлены командиром с целью их уничтожения. Пассар М.А. с 1-го выстрела убил 1-го снайпера, 2-й снайпер до того, как его пристрелил А.Фролов, успел застрелить Пассара М.А.. Герой похоронен близ посёлка Городище вместе со своими боевыми товарищами. После гибели Пассар М.А. представлялся на звание «ГЕРОЙ СССР», однако по неизвестным причинам его не получил. В 2010 году Приказом Президента РФ Медведева Д.А. Пассару М.А. было присвоено звание «ГЕРОЙ РФ» посмертно.

СНИМКИ ГЕРОЕВ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [1]



Василевский А.М.



Ерёменко А.И



Батов П.И.

СНИМКИ ГЕРОЕВ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [2]



Кочетков Н.П.



Ибаррури Р.Р.



Малозёмов И.П.

СНИМКИ ГЕРОЕВ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [3]



Паникаха М.А.



Ильин Н.Я.



Зайцев В.Г.

СНИМКИ ГЕРОЕВ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ [4]



Баранов М.Д.



Абдиров Н.А.



Пассар М.А.